Uloha P48 (S03_02)

Které dva predméty vydavaji svétlo?
A) svicka a Mésic

B) Mésic a zrcadlo

C) Slunce a svicka

D) zrcadlo a Slunce

Cil alohy: Znat bézné zdroje svétla
Dovednost: Prokazovani znalosti
ObtiZnost: 4

Uspésnost (%) Celkem Divky Chlapci
Ceskd republika (2007) 79,1 74,2 82,9
Ceskd republika (2011) 86,4 81,6 90,6
Mezinarodni primér (2011) 50,0 47,2 52,8
Odpovéd A B C D
Cetnost (%) 2007 4,7 1,1 79,1 12,2
Cetnost (%) 2011 3,8 0,5 86,4 8,2

Cesti zaci dosahli v této pomérné obtizné tiloze vyborného vysledku - tispésnost 86 %. To je 0 7 %
vice nez v roce 2007. V mezinarodnim zZebricku byli na prvnim misté s 5% naskokem pred druhym
Singapurem a 16% naskokem pred tfetim Slovenskem. Uloha patiila k tém, kde byli éesti chlapci
vyrazné uspésnéjsi nez divky. Urcit, co je a neni zdrojem svétla, byva pritom obtiZné i pro starsi
zaky. Mezi typické mylné predstavy patri zarazovani Mésice a zrcadla mezi zdroje svétla. K vysoké
uspésnosti nasich zakt mohlo prispét to, Ze se uci jiz v ramci prvouky a pak i prirodovédy, Ze Slunce
je zdrojem svétla a tepla. Mohli se proto soustiedit jen na vybér z moznosti C a D. Ze zkuSenosti, Ze
svickou si mohou ve tmé posvitit a zrcadlem ne, se pak priklonili ke spravné volbé. Odpovédi, kde
vystupoval Mésic, volilo jen minimum ceskych zakd. Nelze ale spoléhat na to, Ze by tito Zaci pti jiné
skladbé distraktorii ¢i jiné formulaci otazky Mésic mezi zdroje svétla nezaradili. Bylo by vhodné se
zaku zeptat, pro¢ Mésic na noc¢ni obloze ,sviti, a prodiskutovat to s nimi.
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